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Themelimi

Shoqata e Onkologëve të Kosovës (SHOK) është 
Asociacion që tubon profesionistë të fushave të 
ndryshme që merren me onkologji.

SHOK është themeluar në Nëntor të vitit 1999 dmth 
menjëherë pas luftës, si iniciativë e profesionistëve 
të kohës për të asistuar dhe vepruar rreth zgjidhjes 
së problemeve onkologjike dhe njëkohësisht edhe 
edukimin  profesional të anëtarëve sipas statutit te 
saj.

Kryetar i parë ishte  Prof.Dr.Besim Sllamniku.

Duhet përmendur me krenari dhe privilegj të gjithë 
kontribuuesit e zhvillimit të SHOK ndër vite, shumë 
prej të cilëve nuk janë më në mesin tonë:

Prof.Safet Beqiri, Prof.Xhemajl Bajraktari, Prof.
Binak Kastrati, Prof.Hashim Maloku, Prof.Ali 
Zatriqi  Prof.Suzana Manxhuka Kërliu, Prof.Xhavit 
Bicaj, Prof.Zenel Kabashi, Prof.Behxhet Osmani, 
Prof.Sadri Bajraktari  etj.

SHOK është themeluar me qëllim të avancimit të 
përgatitjes profesionale të punëtorëve shëndetësor 
nga lëmia e onkologjisë, organizimit të mbrojtjes 
onkologjike si nevojë e kohës dhe mungesës së 
institutit të Onkologjisë dhe bashkëpunimit me 
shoqata simotra në rajon dhe botë.

SHOK tani ka një adresë nga aktivizimi i Klinikës së 
Onkologjisë, për të vazhduar me aktivitete të shumta 
të edukimit dhe ndërgjegjësimit!

Shoqata e Onkologëve të Kosovës në gjirin e vetë 
ka anëtarësi  profesionistë nga të gjitha fushat që 
merren me onkologji.

SHOK dhe aktivitetet e edukimit të vazhdueshëm 
profesional

SHOK ka ruajtur kontinuitetin e organizimit të 
eventeve dhe takimeve profesionale me ekspert 
vendor dhe ndërkombëtar. 

Tetor 2015 Workshop-i me pjesëmarrje 
ndërkombëtare në partneritet me konsorciumin 
Neolife nga Turqia, “Kanceri i Gjirit-sfidat e 
menaxhimit”

Mars 2016 Konferenca Pranverore Onkologjike: 
“Tumoret Solide” me ekspert nga Austria,Gjermania, 
Turqia dhe ata vendor.

Qershor 2016 Seminar me ligjërues nga Anglia, 
Austria dhe vendor : Inovacionet për tretmanin 
onkologjik në Radioterapi”.

Tetor 2016 Konferenca Shkencore :”Metastazat 
te Kanceri Gjirit”, e cila u karakterizua me numër 
rekord te pjesëmarrësve, mbi 1 mijë të pranishëm.

Dhjetor 2016 Takim Profesional-Seminar, me 
temën: ”Citostatikët-përgatitja, mënyra e aplikimit, 
efektet anësore dhe menaxhimi i tyre”.

Maj 2017 Konferencën Profesionale: ”MELANOMA 

dhe Kanceret Jomelanotike”

Shtator 2017 dhe shtator 2018 ,SHOK në 
bashkëpunim me Repartin e Hemato-Onkologjisë 
Pediatrike dhe expert nga Graci i Austrisë,  
organizuam workshopin e 6 dhe 7  vjetor me 
pjesëmarrje ndërkombëtare për dy vite me radhë.

Përherë gjatë mbajtjes së çdo aktiviteti tonë, I 
kemi kushtuar kujdes të veçantë të nderojmë me 
mirënjohje kontribuuesit e shoqatës ndër vite.

Të gjitha aktivitetet tona profesionale dhe shkencore 
janë akredituar nga Ministria e Shëndetësisë dhe Oda 
e Mjekëve të Kosovës sipas standardeve për edukim 
të vazhdueshëm profesional.

SHOK dhe bashkëpunimi me shoqatat e rajonit

(SHOK) dhe  Shoqata e Onkologëve të Shqipërisë 
(SHOSH) organizuam së bashku Konferencën e 
parë Mbarëkombëtare për Kancerin e Gjirit gjatë 
Tetorit të vitit 2019.

Aktivitet i cili ka zgjuar interesim të madh sepse ka 
tubuar profesionistë të fushës së onkologjisë nga të 
gjitha trojet shqiptare dhe jo vetëm.

Në këtë ditë kemi përkujtuar me krenari “post 
mortum” Profesorin tonë Agim Sallaku, duke 
qenë mirënjohës përjetësisht për kontributin që ka 
dhënë në edukimin profesional të brezit të parë të 
onkologëve në vendin tonë.

Duke parë benifitin dhe nevojën për 
këmbimin e përvojave vëllazërore në fushën e 
onkologjisë,projeksionet tona të përbashkëta janë 
që ky event të ketë karakter të përvjetshëm dhe 
të mbahet me rotacion në dy kryeqendrat tona 
Prishtinë dhe Tiranë.

SHOK dhe aktivitetet e ndërgjegjësimit për 
kancer të gjirit

SHOK së bashku me shoqatën “Jeta Vita” (Shoqatë 
për luftë kunder kancerit të gjirit) në vitin 2016 
kemi marrë  iniciativën për nisjen e fushatës për 
ndërgjegjësimin ndaj kancerit të gjirit në kuadër të 
muajit Tetor si muaj ndërkombëtar për këtë qëllim.

Gjatë 3 viteve të një pune kolosale në terren, 
vizituam 26 komuna dhe qendra të ndryshme anë e 
mbanë Kosovës.

Kjo fushatë u quajt “Tetori Rozë”, emër i cili na 
identifikojë për tre vite me radhë.

Ishte një angazhim i pashoq i të gjithë kolegëve 
nga Klinika e Onkologjisë dhe Radiologjisë në 
shpërndarjen e informacioneve rreth zbulimit te 
hershëm të kancerit të gjirit.

Ishte një gatishmëri e lartë e të gjitha autoriteteve 
komunale për të mbarëvajtur i gjithë ky aktivitet.

Pjesëmarrja dhe interesimi nëpër komuna ishte i 
jashtëzakonshëm .
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Temat e numrit

Në fund të çdo Tetori Rozë me Shoqatën “Jeta Vita” 
kemi kontribuar në organizimin e ecjes tradicionale 
nëpër sheshin e kryeqytetit me moton “Zbulimi 
hershëm, shpëton jetë”.

Dhe në fund  të krejt kësaj maratone Rozë, së 
bashku me Drejtoratin për Shëndetësi të Prishtinës 
finalizuam eventin përmbyllës ne sallën e kuqe të 
pallatit të rinisë me numër të madh të pranishmëve 
dhe me sjelljen e konkluzioneve të kësaj fushate:

~Evitimi i tabuve edhe ne zona më të largëta rurale 
për zbulim të hershëm të kancerit te gjirit.

~ Nëpër të gjitha takimet tani më flitej dhe diskutohej 
më lirshëm për këtë temë.

~Identifikuam probleme dhe vështirësi në 
diagnostikim nëpër qendra të vogla të vendit, si  
mungesë e aparaturës dhe kuadrit.

~Arritëm të motivojmë shoqatat e ndryshme që 
përfaqësonin gratë për iniciativa të reja.

~Konkluzionet me rekomandime i adresuam tek 
organet gjegjëse vendimmarrëse duke shpresuar për 
reagim pozitiv.

SHOK dhe UICC

SHOK është anëtare e rregullt e Unionit 
Ndërkombëtar për Kontroll të Kancerit (UICC) me 
seli në Gjenevë.

SHOK për çdo vit organizon aktivitete të ndryshme 
senzibilizuese dhe promovuese lidhur me sëmundjet 
malinje në përgjithësi.

Ditën Botërore të Kancerit, SHOK dhe Klinika 
e Onkologjisë në mënyrë tradicionale së bashku 
organizojmë konferencë informuese me media për 
të arriturat tona të përbashkëta vjetore.

4 Shkurti shënohet si ditë Botërorë e Kancerit, e 
cila është iniciativë e këtij unioni, si organizata më 
e madhe dhe më e vjetër e kancerit që angazhohet 
të marr rolin udhëheqës në bashkimin e komunitetit 
të tillë për të zvogëluar ngarkesën globale të kësaj 
sëmundje.

Sot rreth 10 milion njerëz vdesin çdo vit nga kanceri, 
duke e bërë atë sëmundjen e dytë më vdekjeprurëse.

Megjithatë 1/3 e sëmundjeve malinje mund të 
parandalohen duke evituar faktorët eventual të 
riskut, gjë  e cila është një stimulim më shumë për 
të vepruar.

SHOK mundohet në vazhdimësi të nxisë fokusin e 
qeverive dhe organeve vendimmarrëse për të shtuar 
prioritetet e krijimit të kushteve sa më të mira për 
pacient dhe staf  mjekësor.

SHOK dhe pandemia Covid 19.

Pandemia Covid 19, si çdo sferë të jetës ka penalizuar 
shumë edhe veprimtarinë tonë.

Jemi detyruar që aktivitetet ti orientojmë dhe mbajmë 
kryesisht me platformën on-line duke respektuar 
masat kundër Covid-19.

Duhet theksuar se këtë vit SHOK është pjesë e 
organizimit të përbashkët me Odën e Mjekëve 
të Kosovës(OMK) të Kongresit Onkologjik që 
planifikohet të mbahet gjatë muajit Tetor.

SHOK dhe vizioni për të ardhmen

Duke shpresuar të lirohemi sa më shpejtë nga 
kufizimet për arsye të pandemisë Covid, SHOK 
pretendojmë të vazhdojmë me krijimin e kushteve 
optimale për edukim të vazhdueshëm profesional  
për anëtarësinë tonë, duke organizuar evente dhe 
duke ju mundësuar ndjekjen e tyre.

Fokusi jonë gjithsesi do të jetë në zgjerimin e 
anëtarësimit tonë nëpër organizata simotra në 
Evropë dhe jo vetëm.

Aktivitetet sensibilizuese të shtrihen jo vetëm 
për një patologji por edhe për tjera sipas planit të 
screeningut.

Do të nxisim dhe japim kontributin tonë për krijimin 
dhe zhvillimin  e programit nacional për sëmundje 
malinje si nevojë dhe prioritet i kohës.

SHOK do të vazhdojë të jetë e hapur për 
bashkëpunim me të gjithë faktorët relevantë, gjithnjë 
për avansimin profesional të kolegëve tonë dhe 
për përmirësimin e shëndetit të popullatës tonë në 
përgjithësi.


